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Maaritelmista

TEHTAVA M1 Jos mahdollista, vaihda muuttujien integroimisjarjestys
integraalissa X X
/ dx / dy.
0 T
Piirra kuva!
TEHTAVA M2 Maarité tasointegraali [/, dA, missa A on suorakulmio
—1<2<3,-4<y<l.

Johdanto

TEHTAVA J1 Laske seuraavat integraalit:
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TEHTAVA J2 Olkoona > 0,b >0, A= {(z,y) |z >0, y > 0}. Laske

epaoleellinen integraali
// e—(aac—i—by)2 da

A

sijoituksella v = ax + by, v = y/x.



Kotitehtavit

TEHTAVA K1 Tutki, millda muuttujan ¢ arvoilla funktio

ft) = /;0 /io /; ry(z — 1) In(1 + 2*) dzdydz

saa pienimmén arvonsa.

TEHTAVA K2 Laske sopivan muuttujanvaihdon avulla integraali

/ / (20-+3y)2(1—5y)? dudy, missa A = { (z.y) | 2043y <4, [z—5y| <3 ).
A

Haaste

Tassa tehtaviassa tarvitaan kaavaa

b b
%/a f(x,t)dx:/a fi(z, t) dx;

kts. MS-A0101:n materiaali soveltuvin osin.
Laske integraali
®sinx
/ dx
0 A

kayttamalla integraalin derivointia parametrin suhteen seuraavalla
tavalla: Osoita, ettd funktion

F(t) = / et 0T gy
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derivaatta on —1/(1 + ¢?), joten F'(t) voidaan laskea integroimalla, kun
lisaksi tiedetdan F(t) — 0, kun ¢t — oo. Tamén avulla saadaan F(0).
Huom: Vilivaiheet vaatisivat tarkempia perusteluja, koska kyseessa
on epaoleellinen integraali. Vastaus on kuitenkin oikein, joten voit las-
kea ilman perusteluja (hieman kyseenalainen paattely?). Kurssilla MS-
A0101 johdettiin (olennaisilta osin) kaava

o b
/0 e sin(bx) dr = pewe kun a < 0.



Vastauksia
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